

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Ceuta.—Un mes
Provincias.—Trimestre.
Extranjero.—Año
pago directo

EL AFRICA

Organo del partido Liberal-democrático. en esta Ciudad

ECHEGARAY

A LA PRENSA ESPAÑOLA

La Comisión organizadora del homenaje nacional a Don José Echegaray, luego de acordado el programa en que aquel ha de consistir, se dirige a la Prensa española, sin distinción de partidos ni escuelas, no tanto para solicitar su concurso, que ya noble y espontáneamente le ha otorgado, cuanto para suplicarle que persista en él: Primero, refiriendo al día todo lo concerniente a tan justa manifestación; y, después, consagrando al hombre insignie a quien se dedica, cuanta labor de redacción y colaboración pueda enaltecerle.

A los actos que han de verificarse en Madrid los días 18 y 19 de este Marzo contribuirán con su presencia desde la más elevada personificación del Estado y las Corporaciones en quienes se simboliza la cultura intelectual, hasta las que representan riqueza y trabajo, pero es necesario que la Imprenta española refleje fielmente el espíritu y la importancia de estas solemnidades.

En uno de los palacios de la Representación Nacional va a recibir Echegaray el premio que le ha sido concedido; en el primer teatro de España se va a representar por nuestros más esclarecidos actores una de sus obras; en el Ateneo le rendirán tributo, por labios de maestros insignes, de las ciencias y las letras; a la plaza pública donde todo lo grande repercute y estalla, va a salir el entusiasmo popular, llegando en apretado haz todas las clases sociales para honrarle; hasta las puertas de su casa.

A tales actos ha de sumar la Prensa española su inteligencia y su fuerza, dedicando a Echegaray en esos días el mayor y preferente espacio de sus columnas, estudiando las diferentes manifestaciones de su varia y admirable personalidad.

Cuando la patria parece más desdichada y abatida, en noble y lejana tierra extranjera, donde son desconocidas nuestras parálidas y luchas, se ha dado a un español el premio sólo concedido a sabios de universal renombre y poetas que llenan el mundo con su fama. Así, el premio que nos agobia es contrarrestado desde fuera, infundiéndonos la esperanza que debemos poner en el sagrado nombre de España. Para enaltecer al gran ciudadano a quien esto debemos, pedimos y agradecemos, teniéndolo seguro, el concurso de nuestros compañeros.

LA COMISION.

ELECCIONES

Mañana es el día marcado para las elecciones de Diputados provinciales.

En este distrito son cuatro las vacantes que existen y por tanto el número de Diputados que hay que elegir.

Nuestro partido, el liberal democrático presenta como candidato, al Excmo. Sr. Don José Rubio y Argüelles, que como hemos dicho ya, es persona de grandes méritos y que se ha de interesar cuanto pueda por esta Ciudad.

A las urnas acudiremos a votar-le con sumo gusto, y con nosotros gran parte de la población con la cual estamos identificados, pues ya es sabido que el partido liberal democrático de Ceuta que acudilla nuestro Jefe el Sr. Romeu, cuenta con grandes elementos y muy valiosos en extremo.

Nuestro triunfo ha de ser seguro a no dudar, y el partido liberal de esta Plaza, dará una prueba más de la valía que posee.

EL BAILE DE LA PEÑA

Hacia muchos años, que en Ceuta no se celebraba un baile de máscaras tan animado y tan bien organizado como el de la tercera noche de carnaval.

El de 1905 dejó recuerdos con el baile ofrecido por esa culta y simpática sociedad que tiene a no dudar la habilidad o la suerte de quedar a buena altura en cuantas cosas toma parte. Aun recordamos el descansillo que instaló en el Rebollín hace dos años y con motivo de la velada de Corpus. Así mismo el concierto que se efectuó en la caseta árabe que construyó en la plaza de Africa: el bonito arco que dedicó a S. M. el Rey en su visita a esta plaza, las suscripciones que con mucha frecuencia inicia entre sus socios para fines benéficos y obras de caridad y miles cosas en que tomara parte; y que en todas dejara su buen nombre a la altura debida; y es que en la Peña, cuando se piensa una cosa se lleva a efecto, cueste los sacrificios que cueste, pues la mayoría de sus socios aportan con gusto todo: además el compañerismo y la fuerza de voluntad que allí existe, y la independencia que se goza, es muy grande; esto unido a los trabajos que en bien de la sociedad realiza su junta compuesta de un Presidente activo y celoso que bien lo secundan aquellos vocales, hacen que todo marche como debe.

Y hay que advertir que la Peña es pobre, y como pobre modesta, pero dentro de su pobreza, existe un caudal muy grande, que es el cariño y la constancia que por ella sienten sus socios.

El baile del martes, aun cuando su organización no estuvo a cargo de esa Junta y si de una comisión compuesta de jóvenes activos de los dos elementos que allí se reúnen, en fraternal consorcio lo mismo paisanos que militares, resultó admirable. No en balde trabajó sin descanso, esa Comisión compuesta de los señores Rubio Arteaga, Ortiz de Saracho, Gomez Utor, (I.) Jaudenes, Blanco y Torres Mendoza, que con un presidente al frente como D. Joaquín García de la Torre, son capaces de organizar lo más inorganizable

que exista.

El salón que sin disputa es el mayor de Ceuta, estaba elegantemente adornado y con lujo al cabo. Una magnífica alfombra cubría su piso y las paredes estaban adornadas con terciopelo rojo y espejos, apareciendo al final de la sala un bouquet de flores que iba a morir a un patio convertido en jardín y destinado a la orquesta.

Hermosísimas, preciosas y elegantes mujeres de esas tan lindas que Ceuta encierra constituían el mejor adorno y perfumaban el local.

Alegres y caprichosas mascaritas daban también animación al mismo. Momentos hubo en que se hacía imposible bailar, es más, hasta no poder pasear, tal era el número de personas que acudieron a la Peña; animación que duró igual hasta las tres y media de la madrugada, hora que se acabó el baile, con gran sentimiento de todos.

Las señoras y señoritas, fueron obsequiadas con preciosos carnet por los señores de la comisión de recibo, al ser conducidas al tocador y al salón de baile y en la hora del descanso con dulces y pastas.

Describir cuantas elegantes damas concurren al baile sería labor detallísima e incurriríamos con seguridad en olvido, pues allí estaba casi toda Ceuta distinguido. Así mismo resulta imposible citar a tantas caprichosas mascararas pues era muy grande el número de ellas. Allí vimos hebreas y moras que hacían reír de su religión al mas beato; chulas capaces de quitar el sentido a cualquiera; dominós muy caprichosos, y en una palabra un sinnúmero de mascaritas que encerraban bajo las caretas divinos rostros de ángeles.

Muy bien por la «Peña de Ceuta Ga: anté» como la apellidó, nuestro ilustrado amigo D. Joaquín Blanco Valdes, y como repetían cuantos allí se reunieron que era lo mas escogido y culto de la sociedad Ceutí.

Así se hacen las cosas.

X. X.

Notas de la Corte

CARNAVALES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Hoy es domingo de carnaval, me ha dicho un amigo—vamos a recorrer la Castellana, Recoletos ó el retiró? Vamos, le he dicho.

Salimos a la calle: en las de poco tránsito no se trasluce lo mas mínimo: no se notan mas síntomas que los de carnaval corriente: del que preside Momo no hay señales.

Para ver algo me ha dicho mi amigo es preciso ir al centro que es donde, en estos días afluye la gente, dejando el resto de la población tristonía y solitaria. Llegamos a la Puerta del Sol: el gentío es inmenso: nos agregamos a la avalancha y poco a poco, insensiblemente la ola nos arrastra por la calle d'Alcalá: formamos parte de un ejército que marcha en columna

de barullo y que como mole que rueda al precipicio, avanza engrasada cada vez mas, con nuevos elementos que acuden a la fiesta.

Al fin cosa el movimiento: nos encontramos en la Castellana: hemos hecho alto, formando fila para no perder detalle del desfile: yo observo; por el paseo de coches impiden el paso a cuantos no llevan antiaz: estos y los carruajes son los privilegiados: numerosas parejas a caballo, hacen cumplir la orden; infinidad de guardias de orden público, contienen a la multitud que a todo trance quieren cruzar de un lado a otro: está probado que en España es aun imposible hacer cumplir las ordenes dandolas por escrito: hace falta la fuerza bruta: si así no fuera nos motejarían de civilizados y no hay muchos españoles que sufran este epíteto.

Pasan mascararas ataviadas con mal gusto: predominan los mamarrachos que cruzan gallardos con su contoneo típico: desfila un carruaje, elegante y sencillamente disfrazado: luego una carroza con manolas y chisperos, sosteniendo en su centro un madroño a cuyo pie un oso y una corona, nos dice que podemos titular a la carroza «Madrid»; desfila otra carroza: llamativa robustas nodrizas, descansan indolentemente, al par que nu merosos bebés, cualgan de los costados del carruaje: se titula «Huelga de amas de cria», siguen pasan do nuevas carrozas: «un foco eléctrico» «una canariera» «el maestro ciruela»... y nuevas mascararas... y nuevos mamarrachos... y continúan todos en un desfile que parece ser interminable...

¿Este es el carnaval? Si a esto se reduce no es preciso aguardar esta época para disfrutarlo; basta con salir a la calle... muchas veces es suficiente con quedarse en casa....

Mascararas... esta palabreja me es harto familiar: veo muchas mascararas con frecuencia: como estas de Recoletos llevan tambien cintajos y colorines: el antifaz que usan difieren en poco de eso otros de carton... unos rien... otros lloran otros tiemblan... todo, todo exactamente igual.

En los paseos se masca polvo mezclado con confettis: se reciben latigazos de serpentinas y se aspira perfums de mujer que es elemento que abunda: la atmosfera está enrarecida: el cielo se va cubriendo de negro nubarrones y poco a poco una lluvia fina, imperceptible al principio, continua y pesada luego, va cayendo incensantemente con gran disgusto del publico, que ve aguada su fiesta predilecta.

Las mascararas se retiran rapidamente: los paseantes se diseminan por las calles contiguas, proyectando para el segundo día que le auguran mas divertido y bullicioso y nosotros tambien nos retiramos chapoteando en el barro multicolor que forma los confettis diseminados.

En nuestro camino nos hemos tropezado con una bandada de lixiados, que soplan en unos instru-

mentos informes y piden cuartos.
Al pasar frente a un gran case-
ron, un cuartel á juzgar por las a-
pariencias, hemos visto un mon-
ton de infelices, que con la marmi-
ta en la mano, esperan las sobras
de la tropa, para calentar sus estó-
magos: aterrados por el frío escon-
diéndose bajo unos trapajos pingo-
sos que causarían repugnancia si
su presencia no fuera consecuti-
va; y sus caras anémicas y enfla-
quecidas nos parecieron uno de
tantos antifaces de los que vimos
en el Retiro.

De una taberna salen voces de
hombres que disputan: he visto u-
na careta de risa, cuyo usufructu-
rio, jugaba como una fiera, al par
que otro que escondía su semblan-
te tras una calavera, reía y baila-
ba en descompasadas contorsio-
nes...

Mi amigo y yo continuamos mi
camino, chapoteando en el barro
multicolor formado por los confe-
tís y serpentinas... y pensan-
do en el baile próximo y en los
pensamientos filosóficos que en mi,
tienen que despertar.

RAFAEL GIBBERT

Madrid 2-2-905

La amistad de Francia

Es indudable que nuestros ve-
cinos del otro lado del Pirineo ha-
cen cuanto pueden para conseguir
la amistad de España. En Tanger
niégan ó poco falta trabajo á nues-
tros obreros: el ministro de Estado,
señor Villaurrutia, visita en París
al ministro de Relaciones Exterio-
res y queda encantado de sus bu-
enas intenciones respecto á España;
se anuncia el viaje del Rey Don
Alfonso á la capital de la Repúbli-
ca y allí se preparan á hacerle un
recibimiento estupendo, disponien-
dose en su honor grandes manio-
bras militares á las que concurrir-
á mucha artillería, mucha caba-
lería, mucha infantería y no con-
currirá mucha guardia civil porque
en Francia no la hay.

Por si todo esto fuera poco des-
de aquí se ha transmitido á Lon-
dres un telegrama que no tiene
desperdicio. En él se puntualizan
las peticiones que hasta ahora lleva
hechas al Sultán el embajador
francés, y son las siguientes:

Ocupacion militar de Uxda;
Construcción de una carretera con
puentes y de una línea telegráfica
entre Tanger y Fez; Autorización
á los europeos para adquirir bienes
en todo el imperio: incluso en Fez;
Traslacion de las legaciones á Fez;
Autorización para instalar la luz
eléctrica en Fez; Creación de un
Banco franco-marroquí que acuñe
moneda, y... nada mas por ahora.

Andando el tiempo, irán llovien-
do peticiones, pues para eso y no
para otra cosa se ha arriesgado á
ir á Fez la embajada francesa,

Y que nos reservan á nosotros
en virtud de un tratado que no co-
nocemos, exclamarán los españoles?
Pues nos reservan el derecho á
contemplar lo que suceda. No debe
sorprendernos, sin embargo, el que
Francia trate de anularlos en esta
ocasion porque esa ha sido siempre
su política con respecto á España,
no solo aquí sino en todas partes.

En nuestra nación no se ha crei-
do así, y es posible paguemos las
consecuencias.

Aún es tiempo de hacer algo.
Francia no ha de caminar en Ma-
rruecos tan desembarazadamente
como cree, pues se lo han de impe-

dir, no solo los de dentro, sino los
de fuera.

No nos cansaremos de repetir,
que los franceses contarán (hasta
cierto punto) con el apoyo del Sul-
tán, por que éste no puede regalar-
sele, pero no ocurrirá lo mismo
con el pueblo marroquí, que de-
muestra bien á las claras, las pocas
simpatías que le inspira Francia.

¿Sabrá aprovechar España esta
predisposicion de ánimo? ¿Sabrá
llevar nuestra diplomacia á donde
llega la de otros países?

Muy bien dice nuestro estimado
colega «El Porvenir» de Tanger.
Se nos trata de anular en todos los
órdenes y la prueba de ello se ve
en pequeño con lo que sucede en
Tanger donde España no represen-
ta ya la importancia que represen-
tara antes de esa invacion france-
sa, que ha llegado á dominarlo
todo.

Nosotros roeremos el hueso si es
que hueso nos dejan, pues mucho
nos tememos que hasta eso nos
quiten.

Siempre lo hemos dicho. Hoy
hay que dejar á un lado las simpa-
tías, las vecindades, es necesario ir
á un fin práctico y sacar á nuestra
nacion del estado mísero en que se
encuentra y Francia no es la llama-
da á ello.

Portugal, esa pequeña nacion, se
vé respetada y dentro de su peque-
ñez progresa relativamente, pues
con solo decir que su moneda esta
al par con la Inglesa está dicho to-
do.

Con ese ejemplo ¿para que mas
hablar?

Inglaterra nos conviene.

De gran interés

EL CENTENARIO DEL QUIJOTE

La Gaceta del día siete, publica
una Real Orden sobre el Centena-
rio del Quijote, cuya parte dispo-
sitiva dice así:

1.º Que se recomiende á todos
los centros docentes de España, que
el día ocho de Mayo citado, cele-
bren algun acto literario ó artístico
para solemnizar dicho Centenario.

En las Universidades, Institutos,
Escuelas especiales, Escuelas nor-
males y en las de niños y niñas,
podrá organizarse ese acto con ab-
soluta independencia y adoptando-
lo á las condiciones y elementos de
cada establecimiento.

Los rectores por medio de circula-
res que publicaran en los Boletines
Oficiales de todas las provin-
cias de su distrito universitario,
daran las instrucciones necesarias
á los centros docentes del mismo.

2.º Los claustros de todos los
establecimientos docentes propon-
dran en terné una vez celebrada la
fiesta del Centenario, á tres alum-
nos pobres que se hayan distingui-
do mas en sus estudios, para que
este Ministerio pueda dispensar de
los derechos académicos del título
de las respectivas facultades, pro-
fesionales ó bachillerato, á uno de
ellos.

3.º Los gobernadores civiles
cuidaran de que se les dé cuenta
por todos los centros docentes de
su provincia de las fiestas y solem-
nidades que hayan organizado, y
procuraran obtener datos y foto-
grafías de cuantos festejos se cele-
bren, todo lo cual remitiran en los
quinze dias posteriores á dichas
fiestas, á este ministerio á fin de
preparar un resumen de los feste-
jos y actos académicos, literarios,

artísticos y científicos, dedicados á
conmemorar tan importante suceso
literario.

EL PAN

A la autoridad que le competa
el asunto nos dirijimos en nom-
bre de una gran parte del pueblo.

Los señores panaderos no bajan
el pan y sostienen iguales precios
que antes que quitaran los de-
rechos de arbitrios á las harinas y
los trigos.

¿Es justo que los beneficios que
proporciona la Real Orden de 15
de Setiembre, sean los señores fa-
bricantes los que solo los disfruten?

¿Es acaso que el Gobierno al ex-
ceptuar de todo gravamen á los
trigos y sus harinas lo hiciera mi-
rando los intereses particulares y
no los generales?

¿Porqué no han hecho la baja
en el pan esos industriales en
aquellos cuatro centimos, que hoy
no tienen que pagar por la intro-
duccion de esas harinas de trigo?

Débase inmediatamente rebajar
el pan, pues es intolerable lo que
viene pasando y creemos que cuan-
do se perjudican los intereses ge-
nerales, los llamados a velar por
ellos son los que deben interesarse
en el asunto.

Nosotros no podemos hacer mas
que denunciar el hecho.

La carne, varió de contratista
por presentar el actual abastecedor
pliegos mas bajos y al siguiente
día el pueblo comenzó á experi-
mentar aquellos beneficios.

¿Porque si han exeputado á las
harinas de aquel derecho, no es
el pueblo el que disfruta las venta-
jas?

El pan debe bajarse desde ma-
ñana, ya que llevan los Sres fabri-
cante gozando esos cuatro centi-
mos mas de un mes.

Pasemos por la falta del peso,
que no debiamos pasar. Pasemos
por esas excelentes harinas de tri-
go. Pasemos por todo ¡que vamos á
hacer! pero en el precio no se debe
ni un momento mas pasar.

Viajes políticos

El telégrafo y la prensa, á dia-
rio, anuncian que, en fecha próxi-
ma, jefes de Estado visitaran la Pe-
ninsula: y D. Alfonso XIII, á su
vez, visitará varias naciones. La
cortesía internacional, se dice, im-
pone éstas visitas. La diplomacia
habla ó se sirve de un idioma es-
pecial, inventado por ella y para
ella, que en mundología equivale
siempre á trastienda. La cortesía
internacional, en casos como el
que nos ocupa, hace oficio de ve-
lo ó pantalla; por que, en realidad,
las anunciadas visitas llevarán im-
preso un sello innegablemente po-
lítico.

Sea así, porque así debe ser;
mas.

Estas idas y venidas,
¿son de alguna utilidad?

Esta es la cuestión.

Aunqhe españoles, y muy espa-
ñoles, no peñenemos al número
de nuestros compatriotas que se
pasan la vida formulando progra-
mas de gobierno, sin permitir que
gobiernen los que tienen la obli-
gacion de gobernar, y si en esta
desdichada tentación no hemos cai-
do, ni caeremos, menos habremos
de caer en la que conduce á no
pocos que apenas han saludado las

Historia universal, á arreglar el
mundo y sus alrededores, según
sus antojos y caprichos. Es, sin
embargo, indudable, que el bélico
drama que se desarrolla en el Ex-
tremo Oriente, impondrá nueva o-
rientación á la política exterior
de Europa! resultandó de esta nue-
va orientación trascendentales
trasformaciones que alcanzaran á
España: no por lo que los españo-
les pesamos en el equilibrio euro-
peo, sino por lo que la Naturaleza
ha querido que la Peninsula pese
en el Mediterraneo.

¿A donde iremos? ¿Con quién i-
remos? ¿Cuándo iremos? Nosotros
no podemos contestar á estas pre-
guntas, porque ni estamos en nin-
gún secreto, ni nuestra justificada
modestia nos permitirá jamás er-
fundarnos la casaca diplomática.
Esto no obstante, experimentamos
honda intranquilidad, aunque no
nos acordamos del tremendo lati-
gazo que asestara Fernandez y
Gonzalez, cuando dijo: «Nuestros
reyes estuvieron siempre rodeados
de tontos ó de traidores», sino por
que nuestra fatal estrella nos con-
dujo siempre á elegir lo mas malo
entre lo peor.

Ahora... la Historia y el tiempo
son los mejores maestro.

Correo Español de Oran.

Descanse en paz

Victima de cruel enfermedad de
jó de existir el Miercoles en la ve-
cina Ciudad de San Roque, la res-
petable y Excm. Sra. Doña Con-
cepcion Torres Mas, madre del mé-
dico municipal de esta Plaza, nues-
tro querido amigo Don Rafael Zu-
rita Torres y tia carnal de nuestro
director Don Carlos Torres.

Damos nuestro mas sentido pé-
same á toda la familia por tan
irreparable pérdida.

EL PUERTO DE ALGECIRAS

Entre las gestiones que fué á ha-
cer á Madrid ultimamente el dipu-
tado por Algeciras Don Ramon
Carranza, de asuntos de interes pa-
ra aquél distrito, figura la pronta
construcción del puerto de Algeci-
ras.

Los estudios, como se ha dicho
antes de ahora, los ha realizado el
ingeniero Don Enrique Martinez.

Muy pronto se constituirá la
Junta y el Sr. Carranza ha recaba-
do el apoyo de los altos poderes
para que pronto se empiece obra
tan necesaria como útil.

NOTICIAS

De temporada

Con direccion á Tanger á donde
pasará una corta temporada, mar-
cho, el Miercoles la distinguida
Señora Doña Serafina Almanzor,
esposa del doctor Garcia, acompa-
ñada de las bellas Sras de Alva-
rez hijas del Teniente Coronel de
Estado Mayor Jefe de la Comision
militar que reside en dicha capi-
tal marroquí, Don Eduardo Alva-
rez Ardanuy.

Nuevo Capitan

Se ha hecho cargo del mando
del vapor «Virgen de Africa»: el
inteligente marino Don José Abe-
lla Bellido.

Le deseamos mucha suerte.

«El Esperanza»

Esta tarde llegará procedente de Gibraltar y con carga para este comercio el vapor «Esperanza» de la matrícula de Cádiz.

Puesto merecido

Damos la enhorabuena a Don Manuel Matias Carmona por el cargo de representante de la importante casa naviera del Sr. Millan.

Nada mas justo que al no ocupar otro cargo de importancia a bordo de uno de los vapores, haya sido elegido para el no menos importante que ocupaba su desgraciado padre, el inolvidable y estimado amigo Don José Carmona que en descanso se haye.

Repetimos nuestra enhorabuena.

Enhorabuena

Con gusto se la enviamos desde nuestras columnas al joven paisano nuestro Don José Andel y Leardi: por el brillante exámen de ingreso que ha hecho recientemente para la carrera de Ferrocarriles.

Los caminos a Tetuan

El camino de Tetuan a Cádiz sigue intransitable para los viajeros europeos.

En cambio el de Tetuan a Tanger, se encuentra transitable desde hace tiempo segun nos dicen.

En honor de Echegaray

La sociedad «Liceo de Ceuta» ofrece para el 19 una escogida funcion en honor a Echegaray, para rendir homenaje de esta forma al gran escritor y sabio español.

Gibraltar

Por el Almirantazgo ingles se ha ordenado que la plaza de Gibraltar sea centro general marítimo del Atlantico en vez de esta cion del Mediterraneo; así pues su importancia se extiende diez y seis millas mas y aquella bahia será la base principal ó centro de reunion de escuadras, siendo por tanto su importancia considerable.

Reclutas

Se encuentran reconcentrados casi todos los quintos destinados a los diferentes cuerpos que guardan a esta plaza.

Destinos

Nuestro amigos los Sres Capitanes, Don Antonio Camacho y Don José González, han sido destinados a los batallones de reserva de Infanteria y Entrada respectivamente.

Tambien han sido destinados a prestar sus servicios en los batallones de Cataluña y de Tarifa, los primeros tenientes Sres Ruedas y Cabreros, amigos tambien de esta casa.

D. A. P.

Ayer tarde dejó de existir el intendente retirado, y respetable paisano Don José Gonzalez Novelles y Lazarenos, muy estimado en esta plaza en donde residia desde largos años al lado de sus hijas y en donde contaba con grandes amistades.

Sentimos la desgracia y enviamos a sus hijos y demas familia nuestro pésame.

El entierro se efectuará esta tarde.

Sin máscaras

Con motivo de las elecciones que se verificaran mañana, ten-

mos entendido se prohibiran las máscaras por la via publica.

Encontramos acertada la medida.

Herido

El jueves fué agredido por un moro de los que merodean por los alrededores de la linea fronteriza, uno de los corrigiendo que trabajaban en el campo.

La herida fué causada con una guma.

La prensa de Ceuta

La prensa de esta plaza tomará parte en el homenaje que el día 19, piensa rendir España entera al insigne escritor Don José Echegaray.

Colegios electorales

Los cuatro colegios electorales seran establecidos en los siguientes locales.

- 1.º Colegio: en la Casa Ayuntamiento.
- 2.º Colegio: en la casilla del Municipio que para el servicio del mismo se encuentra en el Mercado.
- 3.º Colegio: En la casa escuela de la Calle Union.
- 4.º En la casa escuela de la calle Soberania Nacional frente al Hospital de Jesus y Maria.

Café popular

El industrial Don Diego Liado ha implantado en la calle de Martinez Campos, un bonito café titulado «Popular», en donde además del agrado y la limpieza que en el mismo se observa, existen excelentes bebidas de las mejores marcas que se conocen.

Nuestra enhorabuena al Sr. Liado al cual le deseamos grande negocio en su nueva industria.

Natalicio

La semana anterior dió a luz con toda felicidad una niña, la esposa de nuestro amigo el Teniente Coronel de la Milicia Voluntaria, Don Julio Compagni.

Dicha distinguida dama, Doña Maria Fernandez Bernal de Compagni, hija del Exmo Sr. Gobernador Militar de esta Plaza, se encuentra en perfecto estado como así mismo la recién nacida.

Damos nuestra enhorabuena a las familias Bernal y Compagni.

Baile

Mañana dará la culta sociedad «Liceo de Ceuta» su ultimo baile, que como los demas promete estar muy concurrido.

De regreso

Procedente de Cadiz y Algeciras, llegó el Jueves nuestro buen amigo Don Miguel Calderon, Secretario del partido conservador de esta Ciudad.

Función benéfica

Dentro de breves dias se pondrá en escena por distinguido elemento de esta Ciudad, una funcion cuyos productos se destinan a una obra benéfica.

Las obras escogidas son «El Crimen de la calle de Leganitos» comedia en dos actos; y las bonitas zarzuelas «La nieta de su abuelo» y «El chico de la Postera».

Es de suponer que dado el elemento que toma parte compuesto de distinguidas Srtas y Caballero de nuestra buena sociedad, como así mismo el hermoso programa que se presenta habrá aquella noche un lleno completo.

Pésames.

Damos nuestro pésame a los hijos y demas familia de Martos por la reciente perdida que acaban de experimentar con la muerte de su Sra madre.

Tambien se lo damos a la familia de Caja, por la desgracia ocasionada con la muerte de su pequeño hijo.

Enhorabuena

A nuestro querido amigo el industrial Don Eduardo Mayorga, le damos la enhorabuena por el feliz parto de su respetable Sra Doña Josefa Tizon

Tanto dicha Sra como el recién nacido se encuentra en buen estado de salud de lo que nos alegramos.

Acorazados

En la bahia sur de esta Plaza, verifican casi todos los dias manobras y tiro al blanco, los grandes acorazados y cruceros pertenecientes a la escuadra que se encuentra en Gibraltar.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO» a pesetas 4 el litro;

Aguas de Colonia riquísimas, corriente, superfina, a la violeta y al Jazmin a pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Saavedra Ceuta: General Moreno 12.

LA PRIMERA RESTAURANT DE José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, a los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11. GOMEZ PULIDO 11.

Giro economico comercial para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rojo, 6. - Horas de despacho de 11 a 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Callani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma a Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma a la altura de las Capitales de Proviucia, han hecho varios pedidos al Extranjero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N.º 105 y en a de Duarte N.º 17

POSTALES

Hemos tenido ocasion de admirar, en el establecimiento de Don José Saavedra, dos nuevas colecciones de tarjetas postales, en perfecta imitacion de fotografías de preciosos panoramas, principales edificios de esta ciudad y plaza y grupos de personajes árabes etc etc. Tambien se han recibido en dicho acreditado establecimiento otras postales de las instantáneas tomadas en distintas ocasiones el dia, de la venida a esta plaza, de S. M. el Rey.

En algunas de ellas nuestro joven Monarca esta perfectamente fotografiado.

Recomendamos a este culto público visite el referido establecimiento de don José Saavedra.

Pianos é instrumentos de musica

Las fábricas de Ortiz 1.º Casó Cateura y C.º, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y a plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

MERCADO

Precois de la semana

	Peas	Cs
Carne de Vaca de 1.ª	Kilo.	1 54
» 2.ª	»	1
» Jabali	»	1 25
» Carnero	»	1 10
Carne . . . Cerdo	»	2 00
Harina	»	0 60
Habichuelas.	»	0 70
Garbanzos.	»	0 60
Arroz.	»	0 70
Patatas	»	0 20
Azucar	»	0 90
Café	»	3 00
Tocino.	»	1 65
Aceite. Litro	»	1 10
Petróleo	»	0 60
Vino tinto.	»	0 60
Vino blanco	»	0 80
Conejos Pieza	»	0 75
Gallinas » id	»	1 50
Pollos » id	»	1 50
Perdices	»	1 00
Carbon Arroba	»	1 10
Huevos Ciento	»	9 ptas

Imp de Garcia de la Torre

